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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO 

DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 

SANTO, REALIZADA NO DIA 23 DE 

NOVEMBRO DE 2022. 

Aos  vinte e três dias   do mês de novembro do ano dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 

reuniu-se o Conselho Departamental, sob a presidência do Diretor  Professor  Dr. Otávio 

Guimarães  Tavares da Silva e   com a presença dos seguintes Conselheiros:  professor Dr. Edson 

Castardeli – Vice-Diretor, professor Dr. Antônio Carlos Moraes - Chefe do Departamento de 

Ginástica, professor Dr. André Soares Leopoldo – Sub-chefe do Departamento de Desportos 

professor Dr. Danilo Sales Bocalini- coordenador do Colegiado de Curso de Bacharelado em 

Educação Física, professor Dr.Luiz Alexandre Oxley da Rocha- Coordenador do Mestrado 

Profissional e  o acadêmico  Lucas Teixeira Moraes  – Representante Estudantil. Os professores 

Drª. Fernanda Simone Lopes de Paiva, Dr. Ivan Marcelo Gomes, Dr. José Luiz dos Anjos, Drª. 

Rosely Maria da Silva Pires e o técnico-administrativo Gabriel Santos Casagrande justificaram 

suas ausências. Havendo número legal o Senhor Diretor deu início a reunião…………………………... 

EM PAUTA:  Com a palavra, o professor  Otávio  comunicou que aprovou por meio de ad 

referendum os seguintes documentos: Afastamento do professor Ms. Luis Irapoan Jucá  da Silva 

para  participar do 48º Campeonato Brasileiro de tiro com arco, a ser realizado na cidade Maricá 

no período de 14 a 19/11/2022 bem como afastamento para participar do campeonato 

Panamericano de tiro com arco Outdoor em Santiago- Chile  entre os dias 28 e 29/ 11/2022;  

atividade esporádica  remunerada do professor Dr. Rodrigo Aquino para participar  como 

palestrante,do 2º Simpósio Brasileiro de futebol e futsal da Universidade Federal de Santa 

Catarina ente os dias 11 e 12 /12/2022; Indicação do  nome da professora Drª. Sandra Soares 

Della Fonte para representar o CEFD junto à EDUFES; Atividade esporádica da professora Drª. 

Erineusa Maria da Silva para proferir palestra na UMEF Dr. Tuffy Nader dia 22/11/2022. Leitura 

das atas das reuniões ordinárias realizadas nos dias 28/09/2022 e 26/10/2022 que após 

apreciadas foram aprovadas por unanimidade. COMUNICAÇÕES: o professor Otávio comunicou 

que a Pró-Reitora de Graduação-PROGRAD realizou reunião com a Câmara Local de Graduação 

e chefes de departamento para apresentar o programa Permanecer e Concluir que engloba uma 

série de ações destinadas a promover a permanência e conclusão do curso por parte dos alunos 
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da UFES e apresentou dados relativos ao CEFD extraídos do documento do Programa. 

PROCESSOS/PROJETOS: [1] Projeto de Extensão “MAIS Esporte e Cultura”, coordenado pelo 

professor Dr. Fábio Luiz Loureiro, cadastrado no Portal dos Projetos da PROEX/UFES com o 

número 3123, com início previsto para 23 de janeiro de 2023 e duração de sete meses. Foi 

solicitado a redução do percentual da conta DEPE do Centro de Educação Física e Desportos de 

10% para 7%. Em apreciação, após relato e parecer favorável da conselheira professora Drª. 

Fernanda Simone Lopes de Paiva, foi aprovado por unanimidade. [2] Discussão do projeto de 

reforma da Resolução nº 60/92. O Departamento de Desportos apresentou sugestões de 

alteração na proposta de alteração da Resolução em discussão. As sugestões de alterações 

aprovadas pelo Conselho Departamental foram: (a) revisão de língua portuguesa completa; (b) 

No parágrafo 1º. do art. substituir a palavra “prevalência” por “preferência”; (c) alterar a redação 

do art. 16º. para “A carga horária das atividades de ensino, que são ofertadas por mais de um 

docente que atuam simultaneamente, será atribuída, em 50% para cada docente, independente 

do número de alunos por turma”; (d) alterar a redação do parágrafo 2º. do art. 25º. para “Na 

orientação de dissertações ou teses em cursos de pós-graduação stricto sensu, a carga horária 

será de 01 (uma) hora semanal por trabalho de orientação, independente do número de 

estudantes orientados, com carga horária máxima a ser atribuída ao docente de até 15 (quinze) 

horas/semanais”; (e) Inserir no anexo III a coordenação do NUPEM. Todas aprovadas foram 

aprovadas por unanimidade. [3] Proposta de constituição de comissão para a reforma do 

regimento do CEFD. Após ampla discussão foi aprovado por unanimidade que a constituição da 

referida Comissão fosse composta por dois membros de cada Departamento, dois membros da 

Representação Estudantil e dois membros de Técnico-administrativos. [4] Proposta de criação 

de comissão para discutir uma eventual redepartamentalização do CEFD. Após ampla discussão 

foi aprovado por unanimidade que a comissão seria constituída por dois membros de cada 

Departamento e dois membros da Representação Estudantil. [5] Proposta do Departamento de 

Desportos de atualização da Resolução 01/1988- referente ao Plano de Atividade Docente-PAD. 

Após discussão, foi aprovado por unanimidade que seria encaminhado um documento à 

Superintendência dos órgãos Colegiados- SOCS, para solicitar que seja encaminhada a referida 

atualização. PALAVRA LIVRE: Com a palavra, o acadêmico Lucas comentou que o Diretório 

Acadêmico está muito preocupado com a falta de  segurança  no CEFD e em toda a Universidade. 

Os alunos estão sendo assaltados e as câmeras não mostram os assaltantes.  Com a palavra o 

professor Otávio comentou que sabe do problema e que solicitou o aumento da segurança 

noturna. O professor André solicitou que a Direção tentasse junto com os demais Centros 

pressionarem a Reitoria para o aumento da segurança no 

campus………………………………………………………………………………….. 
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, do que para constar, eu, Beatriz Cysne 

Coimbra, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será por mim assinada e por 

quem de direito. Vitória 23 de novembro de 2022. 

 

 Dr. Otávio Guimarães Tavares da Silva                                                       Beatriz  Cysne Coimbra 

Diretor do CEFD / UFES                   Chefe da secretaria  
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